



邯郸聚焦难点堵点推进高质量创新创业、高水平创业就业 为创新创业构建全链条孵化模式



河北创科电子科技有限公司是一家集电力直流电源系统监测及维护设备研发、生产、销售于一体的国家级高新技术企业。自该公司入驻邯郸市经济开发区科技孵化器以来,孵化平台为公司提供了良好的科技创新和生产环境。这是日前拍摄的公司生产车间一角。 河北日报通讯员 甄小静摄



日前,邯郸嘉辰文化传播有限公司创始人孟繁甲正在进行陶瓷上色绘画。在峰峰创客空间帮扶下,该公司确立了以磁州窑文化为核心的发展理念,致力于磁州窑制品开发、创意设计和文化推广。 河北日报通讯员 甄小静摄

截至目前,全市共有市级以上众创空间70家(其中省级24家、国家级5家),科技企业孵化器36家(其中省级16家、国家级4家),形成“众创空间+科技企业孵化器+加速器+科技园区”的完整孵化链条,成为培育科技型中小企业、促进科技成果转化的重要载体;总孵化面积达到95万余平方米,培育孵化科技型中小企业1094家,其中103家被认定为高新技术企业

河北日报(记者白增安)“公司正在组织创新研发团队设计开发磁州窑陶瓷文创产品,打造以古老磁州窑工艺为核心的陶瓷艺术品自有品牌。”10月21日,谈到企业创新发展,邯郸嘉辰文化传播有限公司创始人孟繁甲满怀信心。

嘉辰文化2019年入驻峰峰创客空间。峰峰创客空间管理团队协助该公司申请创业担保贷款15万元,政府有关部门协调磁州窑富田遗址博物馆作为企业开展磁州窑文化研学体验活动实践基地。现在,公司注册了“怀朴俗器”商标,网上开设了淘宝店铺,销售自主设计的文

创产品。今年以来,邯郸实施创新驱动发展战略,大力推进“双创”,聚焦高质量创新创业、高水平创业就业,积极推进科技企业孵化器和众创空间“双创”平台建设,有力促进了新旧动能转换和经济高质量发展。截至目前,全市总孵化面积达到95万余平方米,培育孵化科技型中小企业1094家,其中103家被认定为高新技术企业。

政策支撑,推动科技企业孵化器和众创空间发展。聚焦创新创业难点堵点,精准出台实施一系列政策文件。2019年,该市出台《关于深化科技改革创新推动高质量发展的实施意见》,提出对新认定的国家、省、市科技企业孵化器和众创空间分别给予50万元、30万元、5万元的资金支持。通过园区领建、龙头企业创建、高校与企业共建、京津品牌输出等方式,加快科技企业孵化器、众创空间专业化发展,构建“众创空间+科技企业孵化器+加速器+科技园区”的完整孵化链条,扶持初创企业成长壮大。深化“放管服”改革,提升公共服务效能,搭建银企对接平台,集聚创新创业人才,精准帮扶大中小企业精益创业、融通创新。加大申报国家、省科技企业孵化器、众创空间指导力度,获省级计划项目资金支持250万元。截至

目前,全市共有市级以上众创空间70家(其中省级24家、国家级5家),科技企业孵化器36家(其中省级16家、国家级4家),形成“众创空间+科技企业孵化器+加速器+科技园区”的完整孵化链条,成为培育科技型中小企业、促进科技成果转化的重要载体。

搭建服务平台,提升创新创业能力。邯郸经济技术开发区以国家级科技企业孵化器为依托,打造了“众创空间(创业苗圃)+孵化器+加速器”的全链条孵化模式,建成“多媒体数字公共服务平台”“公共创新服务平台”“新材料研发服务平台”等,重点培育新材料、电子信息、生物医药等领域科技企业。定期组织开展孵化服务培训,提升从业人员整体素质。指导孵化器承担省级科技企业孵化器专项,引导其向专业化方向发展。累计孵化华厚天成、唯沃环境、沃伦多生物等科技型中小企业240余家,规模以上企业32家,省级“科技小巨人”企业25家,成功孵化国家863计划3项,国家火炬计划5项。

强化培育指导,激发创新创业活力。积极推进“双创”基地建设,在全市创建各类高标准小微企业创业辅导基地25个,直接孵化各类企业1000余家,新增就业5万余人。邯郸经济开发区创业服务中心、武安市创业服务中心和魏县

高端紧固件创新创业基地等3个基地入选国家级小型微型企业创业创新示范基地。目前,全市7家基地被评为河北省小型微型企业创业创新示范基地,20个基地被评为市级小型微型企业创业创新示范基地。

对科技企业孵化器、众创空间孵化服务从业人员开展培训,遴选出优秀科技企业孵化器、众创空间,发挥引领示范作用,带动创新创业。今年以来新增认定15家定点培训机构,目前全市达到160家。出台《鼓励创业十条措施》,对高校毕业生、城镇失业人员、农村转移劳动力等开展就业创业扶持。全市建成市大学生创业园、众创空间“一街三园”、众创园等46家各具特色的创业孵化基地,入驻孵化项目3100个,吸纳就业8644人。强化创业促就业功能,积极谋划“双创”带动就业举措和重点工作,努力促进高校毕业生、返乡农民工、复员军人等重点群体创业就业。在首届职业技能大赛上,来自52家单位的373名选手在全市7个赛区进行56个项目的竞赛,竞赛项目涵盖数字信息、工业智能、装备制造、互联网技术、烹饪、家政等行业和种类。截至9月底,全市接受创新创业服务8.69万人,发放创业担保贷款8779万元,开展各类职业技能培训127503人次。

『十三五』期间年均增长10.7% 累计达2570亿元 全市民生支出占比去年首超八成

河北日报(记者陈正)10月19日,从邯郸市新闻办召开的新闻发布会上获悉,“十三五”期间,该市财政对民生领域投入“只增不减”,年均增长10.7%,累计达2570亿元,是“十二五”期间的1.6倍。特别是2020年,民生支出占比81.8%,首次超过80%,为近10年最高值。

近年来,邯郸市财政系统聚焦社保、就业、教育、医疗、住房等一系列人民群众的现实需要,持续加大财政资金投入力度,有力支持民生事业稳步发展。数据显示,2015年邯郸市财政民生投入规模310亿元,2020年增加至645亿元。

积极落实社保待遇提标政策。城乡居民基本医疗保险补助标准,由人均420元提高至520元;城市低保标准,由人均5940元提高至8184元;农村低保标准,由人均3240元提高至4510元。

持续加大就业创业资金投入与保障力度。认真落实职业技能培训补贴、社会保险补贴、公益性岗位补贴、就业见习补贴等各类扶持政策。累计投入资金12.6亿元,支持高校毕业生、农民工和就业困难人员等重点群体稳定就业,全市就业率不断提升。民生福祉稳步提升,大力支持教育、脱贫攻坚、生态治理等民生事业。累计投入资金69亿元,用于保障各类学校正常运转,促进城乡教育事业均衡发展;累计投入扶贫资金35.8亿元,助力全市6个贫困县、535个贫困村、26.2万贫困人口如期摘帽脱贫;累计统筹资金57.6亿元,支持完成清洁取暖改造151.3万户,基本实现市级全覆盖;累计投入资金21.1亿元,用于支持棚户区、农村危房、老旧小区等改造,群众居住条件明显改善。

首批政务服务社会监督员上岗

河北日报(记者白增安)日前,邯郸市行政审批部门为首批聘请的40名政务服务社会监督员颁发聘书,这标志着40名社会监督员正式上岗,将通过明察暗访等多种形式对全市政务服务工作进行监督评价。

据了解,此次聘任的40名政务服务社会监督员包括人大代表、政协委员、新闻传媒从业人员和企业群众代表等,聘期为两年。他们主要针对企业和群众在办理政务服务咨询、预约、受理、审批、办理、出证等环节的依法依规情况及办理效果等进行监督,收集企业和群众办事面临的堵点、难点、痛点问题,提出合理化意见和建议;对政务服务涉及到的PC端、移动端、自助终端、政务热线等功能设置,以及窗口工作人员服务态度、工作作风等情况进行监督评价。

邯郸经开区实施滏阳河全域生态修复工程

河北日报(记者陈正)“今年汛期,排水问题彻底解决了,厂区再也不受内涝困扰,保障了正常生产。”日前,谈起今年汛期没有出现困扰企业的“内涝”难题,邯郸美的制冷设备有限公司副总经理董统很感慨。

美的制冷公司位于邯郸经开区工业区。自2016年该区域基础设施遭遇水毁后,每逢汛期,多条道路排水不畅,积水严重,导致路基损毁塌陷、路面坑洼难行,地下雨污管网错位淤堵,美的制冷公司等物流企业物流中断,物资损毁,企业被迫停工停产,损失严重。

党史学习教育开展以来,邯郸经开区精准聚焦企业、群众急难愁盼,筹集4.7亿元,实施了滏阳河全域生态修复和工业区基础设施改造提升工程,高标准清淤扩挖滏阳河辖区段30公里,全面疏通改造工业区雨污水管网18公里,打通防洪排涝“最后一公里”。

今年汛期,在降雨量远大于往年情况下,邯郸经开区工业区首次实现道路无积涝、企业无损失,“顽疾”彻底解决。

国网邯郸供电公司 巡查设备隐患保民生供电

河北日报(记者白增安)日前,受寒潮影响,邯郸市大幅降温。国网邯郸供电公司迅速反应,做好设备巡视、应急保障以及保电措施落实等工作,保障电网安全稳定运行和电力可靠供应。

国网邯郸供电公司结合电网运行实际,强化设备设施隐患排查,对前期受汛情影响较大的大名、馆陶等县区,继续紧盯低洼变电站、线路以及水库和涵洞泵站供电线路,动态排查风险隐患。对降雨期间已完成抢修、恢复供电的设备,包括所有的站所、周边围墙、管廊、隧道、电缆沟、配电室、生产生活用房以及“三跨”线路(跨越铁路、高速公路和重要输电通道的电力线路)、泄洪区内设备进行全方位特巡,及时消除缺陷隐患。加大高危及重要用户用电检查力度,督促、协助客户做好设备巡视。针对重要通道、供热、供水、供气等涉及民生的重要用户和党政机关、医疗、学校等单位,及时做好设备巡视,及时准确处置电网故障异常。

全市首辆“5G移动卒中单元” 救护车落户鸡泽

河北日报(记者乔宾娟)日前,邯郸市首辆“5G移动卒中单元”救护车落户鸡泽县医院。这标志着全市卒中中心建设进入一个新阶段。

据介绍,“5G移动卒中单元”救护车是北京冬奥会保障用车。该车基于5G网络,使患者在入院前就能完成检查检验,无缝对接医院卒中指挥中心,获得技术支持和指导,明确诊断后即可在车上对症治疗。“5G移动卒中单元”救护车的投入使用将院内诊疗救治前移到院外和发病现场,能够实现“上车即入院,入院即治疗”的全新诊疗模式,为卒中患者及时发现、快速诊断和有效救治赢得宝贵时间。

邯郸市卫健委主任李之杰表示,作为全市第一辆带有移动CT的溶栓救护车,鸡泽县医院“5G移动卒中单元”的正式启用必将为全市卒中中心的建设发挥积极作用。同时,通过北京宣武医院、邯郸市中心医院与鸡泽县医院的技术输送与衔接,上下联动,将形成卒中诊疗技术集群,打造县域卫生健康事业高质量发展的典范。

磁县12345政务服务便民热线管理中心切实解决群众身边事 这条便民热线为啥真管用?

河北日报记者 乔宾娟 通讯员 齐雄 李强

“您好,这里是磁县12345政务服务便民热线。请问有什么可以帮您?”走进磁县12345政务服务便民热线管理中心,工作人员接电话、派工单、收反馈、记回访,键盘声问答声此起彼伏,一句句真情的问候和耐心的倾听,温暖着每一位打进热线的群众。

自党史学习教育开展以来,磁县12345政务服务便民热线管理中心充分发挥政府和群众的“连心桥”作用,积极回应群众诉求,扎实开展好“我为群众办实事”实践活动,把党史学习教育转化为工作实效,推动党史学习教育不断往深里走、往实里走。

“友谊苑小区门前消防通道被停放车辆堵住”“我们小区附近有一处生活垃圾堆积”……针对群众反映的相关问题,12345政务服务便民热线及时与综合执法、环保等部门联系,快速传达,办理结果即时反馈。

今年9月初,磁州镇滏阳街花园里小区居民反映该小区西侧一饭店的鼓风机噪音过大,严重扰民。接群众反映情况后,县12345政务服务便民热线管理中心及时向生态环境局交办,生态环境局立即安排执法人员到场核实情况。经查,该饭店油烟净化装置安装在厨房西侧,紧邻滏阳街居民区。执法人员当场责令该饭店经营者对鼓风机

位置进行改装,降低噪音过大对周围居民产生的影响。很快,该饭店油烟净化装置改装在其后院内,并安装上消音器。居民对处理结果表示满意。

“群众再小的事也是大事,慢不得、拖不得。”磁县12345政务服务便民热线管理中心主任李海刚说,高度重视群众关切,切实解决群众身边的事,让群众有获得感,这既是落实县委、县政府工作要求,也是一项政治任务。

为确保企业和群众诉求接得更快、分得更准、办得更实,该中心牢固树立“群众利益无小事”的工作理念,做到民生实事件件有着落、事事有回音。结合自身工作特点,不

断完善和规范办理、反馈、回访、考核等工作制度和流程,围绕“便民、快速、高效、务实”开展工作,强化责任意识,在建立健全工作程序上下功夫,建立“一把手负责制、分管领导亲自抓、具体承办人限期办理、督导人员跟踪回访”四级办理体系,确保磁县12345热线高效有序运行。

充分利用省系统平台、网站、App、微信和热线电话,认真倾听群众呼声,及时受理企业、群众诉求。明确对企业和群众反映的诉求事项,能直接解答的,立即予以解答;对于不能直接解答的紧急事项,在24小时内答复并及时反馈结果,5个工作日内反馈初步处置情况;咨询类事项在1个工作日内答复并及时反馈结果;非咨询类事项在5个工作日内答复并及时反馈结果。

截至目前,该中心共接到省市热线转办单7678件,已办结并反馈省市转办单7543件,正在办理135件,按时办结率达到100%。接群众来电847人次,直接答复群众247人次,电话督促承办单位办理600人次,及时妥善处理了一批群众反映较集中的热点难点问题。

政企沟通“零距离” 业务办理“零障碍” 企业开办“零跑腿” 惩治违法“零容忍” 成安推行“四零”服务优化营商环境

河北日报(记者陈正)“手续简便,全程帮办,成安的政务服务真是贴心了。”日前,随着最后一道手续登记完毕,罗普特(成安)科技有限公司工作人员肖清辉终于松了口气。

由于不熟悉办理流程,加上连续阴雨、道路难行等因素,罗普特(成安)科技有限公司企业开办手续始终未推进。得知情况后,成安县行政审批局派专人全程帮办,从指导网上申请营业执照,到领取4枚印章、税务备案登记,全套手续仅用3个小时。

众办实事”实践活动,成安县从企业和群众最现实问题出发,强力推行“四零”服务,倾力打造审批事项少、办事效率高、投资环境优、群众反映好的营商环境。

政企沟通“零距离”“无间隙”。定期召开政企联席会,广泛征求企业家意见建议,解决实际困难。同时,主动服务,推行“开门办公”“上门办公”,县委书记、县长带领相关部门,每周六到企业项目建设现场办公,推进工程进度。

业务办理“零障碍”“一网通”。成安县行政审批局实行帮办代办制度,上门服务。

设立企业开办专区,实行多窗口集成办公、联合审批,企业开办手续一个工作日办结。制定并联审批、容缺受理、24小时预约服务等5项工作措施,全力打造高效优质政务服务环境。

企业开办“零跑腿”“不见面”。深化电子证照、电子印章、电子签名、电子档案等支撑应用。推广企业开办“一窗通”,实行全程电子化“秒批”登记模式,让企业实现网上申请、网上审核、网上发照,申请人由线下“到处找、多头跑”转变为线上“一网通、不见面”。

惩治违法“零容忍”“全覆盖”。建立信

访举报“绿色通道”,在政务服务大厅公布县长热线,群众发现不廉洁行为,可随时举报。同时,严查任性执法、违规收费、权钱交易等行为,对损害经营主体合法权益的,特别是以权谋私、吃拿卡要、乱收费等违纪违法行为一查到底。

同时,该县大力开展发展环境提升行动,梳理承诺制审批事项15项,时限由原来的360天减少至15天,压缩时限95%以上;全面推进“一网通办”,1096项政务服务事项,100%网上可办;政府投资类、社会投资核准类、社会投资备案类项目从立项到取得施工许可时间,分别从原来的45、38、35个工作日压缩至39、33、31个工作日;开展有偿代办专项打击行动,实现办事不求人、方便一网通。

截至目前,该县各级部门累计走访企业210次,帮助企业办理项目备案、环评、施工证、竣工验收备案等事项110件,帮助群众和企业办理注册、变更、注销事项2000余件。